

29
1.951

Num II.

RESUMEN DE PRENSA ANARQUISTA.

(De "Solidaridad Obrera", num 322, 324,
326, 327, 328)

CONTIENE:

	<u>Pag</u>
Ante el Congreso de la AIT.....	1
Para los camaradas de "El Socialista"(P. Montseny)	2
El Congreso de la AIT(Debate sobre los principios y tacticas de la organizacion internacional)....	3
Habla la Seccion espanola.....	4
Habla un delegado de Espana(sector colaboracionis- ta).....	5
Propuesta de la Montseny.....	6
Articulo de Germinal Egleas sobre "La unidad del movimiento libertario".....	7
Las diferencias existentes en la seccion espanola.	9

....

"SOLIDARIDAD OBRERA" Y EL CONGRESO DE LA A.I.T.

(Número 322, 29 abril 1951)

ANTE EL CONGRESO DE LA AIT.

En unas circunstancias que se nos antojan particularmente graves, nuestra Internacional Sindical va a celebrar su congreso.

Desgraciadamente, no han tenido los fundadores de la Primera Internacional el éxito que acariciaban, pues las diferencias sociales y las injusticias se prolongaban, por no haber seguido los pueblos la famosa premisa de "La Emancipación de los trabajadores es obra de los trabajadores mismos".

Otras internacionales, embriones de la primera, han surgido después, que en vez de servir a la defensa del proletariado sirve más bien de plataforma para el Estado.

Y así cada Estado cuenta con su sindicato, y cada sindicato tiene sus jefes que le sirven sumisamente. En estas condiciones, ni la FSM ni la FSL han sido ni son capaces de lograr la supresión de la explotación del hombre por el hombre, que, al contrario, parece reafirmarse más cada día.

No podemos ciertamente, proclamar a los cuatro vientos que la AIT disponga de sesenta o más millones de afiliados. Pero si aquellas internacionales disponen de un mayor número de adherentes, no es menos cierto que son, por lo general, masas amorfas, y pronto podremos ver a la una declarar la guerra a la otra, por obra y gracia de sus respectivos Estados.

Los sindicatos fuimos no fueron creados para eso, y nuestra Internacional, que recogió la primera idea de emancipación social, es la única que conserva el espíritu de rebeldía, frente a unos cuantos explotadores. Y si bien, su lucha de ayer, se fijaba particularmente contra la burguesía y el capitalismo, se hace extensiva hoy al Estado-patrón, no importa la etiqueta que presente, pues todos tienden, con su aparato de represión a apoderarse de la economía para extremar la explotación de los obreros.

No obstante, los tiempos que corremos, pueden aconsejar la modificación de algunos conceptos, como el de la lucha de clases, y de ahí la necesidad de la celebración de estos congresos, pues cosas que no podían preverse, cual el progreso del maquinismo, constituye ya una verdadera revolución en el desarrollo de la vida social.

Pero los principios básicos de la AIT deben afirmarse hasta que, verdaderamente, sea una realidad la abolición de la explotación del hombre por el hombre o por el Estado.

En los hechos, nuestra conducta atraerá a todos aquellos que ayer cegados por una propaganda fácil o dirigida, comprendieron

el engano ante los acontecimientos y nuestra Internacional como una madre debe acogernos en su seno.

M. Triguero.

(numero 324, 12 de mayo 1951)

PARA LOS CAMARADAS DE "EL SOCIAVISTA"

(Por Federica Montseny).

....No fui contra todo ni contra todos, aunque se imponía situar el problema y dar a Dios lo que es de Dios y al Cesar lo que es del Cesar.

Fxalte el espíritu aliancista de octubre de 1934, que no fue obra exclusiva del Partido Socialista y la UGT, aunque si la primera vez en la historia del proletariado español, en que se encontraron en la calle, con las armas en la mano, socialistas, sindicalistas, comunistas y anarquistas.

Y exprese nuestra voluntad y nuestro firme propósito de buscar las coincidencias para una acción común contra el franquismo entre todas las fuerzas antifascistas, de cara a España y al drama del pueblo español, coincidencia que el ejemplo de la huelga de Barcelona nos indica que es posible y necesaria.

...

Ahora bien: si al Partido Socialista en estos momentos no le interesa buscar esos puntos de contacto, ni establecer diálogo para encontrarlos, creando motivos que justifiquen una actitud de hostilidad o por lo menos de reserva, es otra cosa muy distinta que la interpretación personal de los discursos y la pequeña guerra de "boutades" a través de las columnas de los periódicos.

Firamente debo decir que no estoy dispuesto a seguirles por ese camino y que no seré yo quien acepte el envite y quien caiga en el lazo, poniendo mi parte de piedras entre las ruedas.

....Y ni ayer en Burdeos, ni hoy trazando estas líneas, mi propósito es levantar barreras entre la CNT y los obreros de la UGT y los militantes del Partido Socialista que, como nosotros, desean en el fondo de su alma ponerse de acuerdo con todas las fuerzas antifascistas en la lucha contra Franco.

Unidad que se establecerá espontáneamente, pese a todo y a todos, como se estableció en octubre del 34 y en julio del 36.

(del numero 326, 26 de mayo 1951)

EL CONGRESO DE LA AIT.

(Del debate sobre los principios y tacticas de la organizacion internacional).

Las sesiones del VII Congreso han encontrado un interes particular al iniciarse el examen de los principios y tacticas de la organizacion internacional. El motivo esencial de la discusion fijabase en una nota adicional de la Declaracion de principios, que se aprobo en el Congreso celebrado en Paris el año 1938. Dicho anadido, propuesto entonces por la seccion espanola, dice:

Conforme con sus tradiciones federalistas, la AIT concede a sus secciones una amplia autonomia tactica en la lucha para alcanzar estas finalidades (las del sindicalismo revolucionario reflejadas en los acuerdos del Congreso constitutivo que tuvo lugar en Berlin el año 1922). Los medios pueden cambiar, pero el espiritu y los fines siempre deben ser los mismos.

Aunque no supone una aceptacion de la colaboracion gubernamental o de la intervencion en otros organos estatales, se presta, indudablemente esta nota, a interpretaciones diversas, con las cuales podrian desvirtuarse las esencias apoliticas de la organizacion. Vease pues, como las delegaciones han abordado este problema:

Representando a la Seccion alemana, Souchy propuso se mantuviese la redaccion actual de los estatutos con la nota adicional que se cita. Entiende que las secciones deben guardar su completa autonomia, aceptando por suparte la colaboracion en los municipios. Desarrollo con cierta amplitud este aspecto, basandose en opiniones de algunos teoricos anarquistas. Dijo, por ejemplo, de Kropotkin, que encontrandose en Rusia, en el año 1922, le entretuvo sobre la organizacion de los Soviets y se mostro partidario de la intervencion de los anarquistas en estos consejos, lamentando por su edad avanzada no poderla hacer el mismo.

En su intervencion, el delegado de FOR Argentina combatio la posicion de Souchy, de quien dijo que aunque haya leido y meditado mucho, no ha conseguido sustraerse absolutamente al influjo de las corrientes marxistas.

Interviene la SAC, Suecia:

Alude a la colaboracion de esos libertarios suecos en el Consejo Federal Europeo. Respondiendo al delegado frances sobre la adhe-

sion sueca al proyecto de Gobierno mundial, Rudiger dice que forman parte del Consejo de la Paz de Estocolmo, organismo en que figuran hombres de diversas ideologías: excepto los comunistas, y esto no significa conformidad con el Gobierno mundial, sino coincidencia, simplemente, en las líneas generales para preservar la paz. Combatió seguidamente a la socialdemocracia, en la que advierte un odio incurable hacia los libertarios. El orador dice no estar bajo la influencia marxista, sino que se siente, al contrario, identificado con Proudhon y Landauer, siendo su propósito librarse al anarquismo de los vicios clásicos del marxismo.

Mes adelante dice:que no debe contarse solamente con los obreros para la transformación de la sociedad, sino con todos los hombres de buena voluntad disconformes del sistema actual. La nueva declaración de la AIT ha de fundarse en los principios actuales: federalismo, antiparlamentarismo y acción directa.

La delegación búlgara se refirió a la experiencia colaboracionista de la guerra española, diciendo que había dado malos frutos.

Habla la sección española

El turno de la CNT española (exilio e interior) fue abierto por Roque Santamaría, quien combatió con abundantes razonamientos la tesis intervencionista expuesta por Souchy y Rudiger. Se refirió además a su experiencia personal, participando durante la guerra de España en un Consejo Municipal. La administración local, dijo, no permite hacer ninguna trabajo efectivo en favor de los trabajadores, pues estos órganos están regulados por la ley del Estado central, que estrangula todo intento de autonomía. Considera, pues un error preconizar tal reforma en nuestros medios. En cambio, dice, fuera del Estado y los servicios que de él dependen, se puede colaborar con otros movimientos de opinión, siempre y cuando se trace una línea precisa para alcanzar un objetivo concreto. En conclusión, Santamaría reclamó la supresión de la nota adicional que figura en los estatutos de la AIT.

Intervino a continuación, en nombre de la misma delegación, Federica Montseny. Comenzó su discurso diciendo que comprendía en parte las inquietudes de Rudiger, mas debía significar que cuanto se ha pretendido presentar como nuevo es ya demasiado viejo. Los españoles están ya de vuelta en eso del municipalismo, que se ensayó, como otras intervenciones, durante la revolución, y tuvo consecuencias lamentables. Por se este el primer Congreso que se celebra

internacional que se celebra despues de la guerra voy a permitirme decir cosas que todavia no se han dicho. Y me congratula el hacerlo aqui, donde nos encontramos exministros, exconcejales, exconsejeros, excomisarios, y acuso hasta exguardias de asalto. No trato con esto de buscar disculpas, pues no tengo por que disculparme; la responsabilidad de nuestra intervencion en los organos del Estado incumbe al conjunto de la organizacion.

.... En vísperas del alzamiento militar, en el Congreso de Zaragoza, se realizo la unidad confederal. Asi, que al llegar a julio, nuestro movimiento contaba un ala derecha: los procedentes de los Sindicatos de oposicion; una fuerza central: los que defendiamos a la CNT contra todas las desviaciones; y un ala izquierda: los partidarios del poder, o mas exactamente, los anarco-bolcheviques como Garcia Oliver. Y estos fueron principalmente los responsables de la intervencion ministerial.

.... A colaboracion la decidio Horacio Prieto, a espaldas de la organizacion. Y si Largo Caballero acepto que la CNT formara parte de su Gobierno, fue por evitarse la enemiga del pueblo ante la inminente caida de la capital. Porque se contaba con la perdida de Madrid, y la prueba esta en que en el primer Consejo que se celebro al incorporarnos nosotros al Gobierno, se puso sobre el tapete el traslado a Valencia. Nosotros, los cuatro ministros nos opusimos energicamente, batallando durante siete horas. Y al ir a cambiar impresiones con el C.N. en una suspension del Consejo, nos encontramos con que Horacio Prieto ya se habia marchado para Valencia.

Explico Federico su paso por el Ministerio, con lo que senalo a los congresistas la equivocacion que suponia pensar en hacer obra positiva para el pueblo desde los organos del Estado. Nosotros alli nos comprometimos en la mala labor que se realizaba, sin conseguir que se aprobara una sola de las reclamaciones libertarias.

La ~~ENR~~ CNT no puede negarse propiciando intervenciones politicas de ninguna especie. En esto, dijo, me parece mas honesto Horacio M.Prieto, que aspira a crear un partido y no lo oculta, que los que persiguen igualmente la participacion en el gobierno aparentandose en la CNT. Ni al gobierno ni al municipio. !Con el pueblo!.

Otras delegaciones:

Tambien hizo uso de la palabra un delegado de Espana (sector colaboracionista) manifestando que nadie puede estar autorizado para proponer la rectificacion de principios y tacticas. Desmintiendo que ellos hubieran contraido compromisos politicos en el Interior

Extendiose sobre las actividades clandestinas, aludiendo a la influencia confederal en los ultimos movimientos huelguisticos que se han producido en Espana. Heblo de los comunistas y de su nefasta labor, que en las guerrillas ha costado la vida a muchos compañeros. Concluyo significando su conformidad con la actual declaracion de principios de la AIT y que aceptaria la ley de mayorias.

Propuesta de la Montseny:

Finalmente, para evitar toda confusion de interpretacion y explicacion tactica, dio lectura a la propuesta siguiente, que sometia a la aprobacion del Congreso: (en negrilla en el texto)

- 1.- Ratificacion de la Declaracion de Principios, finalidades y taticas, tal como esta concebido y definido en el texto de los actuales Estatutos de la AIT, salvo el adicional introducido en 1938.
- 2.- Supresion pura y simple del adicional de referencia.
- 3.- Substitucion de este por el siguiente:

He aqui las tendencias y los fines del anarquismo revolucionario:

Conforme a sus tradiciones federalistas, la AIT permite a sus secciones una autonomia tactica en la lucha para alcanzar estas finalidades, pero las taticas, siempre acordes con las finalidades, seran en todo momento a base de accion directa y deben rechazar en todas partes la intervencion o participacion directa o indirecta en los organismos de los Estados, gobiernos o instituciones vinculadas al Estado, legislativas, parlamentarias o juridicas, etc., en los organismos locales, municipales, regionales o internacionales que sean expresion autoritaria, no importa como se llamen ni con el disfraz que se presenten.

Nunca debera haber intervencion directa en los organismos estatales, concrecion del Estado o Poder, democraticos, totalitarios, dictatoriales, cualesquiera que fuera la denominacion que pueden adoptar en el presente o en el futuro, puesto que el Estado y la autoridad seran siempre negacion de la emancipacion verdadera de los trabajadores y de la integral concepcion de la libertad.

Las Secciones que se separan de esa norma de conducta en la obra cotidiana, no podran considerarse parte integrante de la AIT

La discusion y el intercambio de las diferentes concepciones en los detalles tacticos, a fin de asegurar mejor la coordinacion

del esfuerzo y de la accion del proletariado internacional afiliado a la AIT no podra cambiar nada fundamental ni en el espiritu ni en la letra de los fines ~~en~~ y de las tacticas, tal y como aqui quedan definidos, mientras otro Congreso normal de las Secciones no determinen modificarlas.

...

LA UNIDAD DEL MOVIMIENTO LIBERTARIO.

Por Germinal Esgleas.

(articulo en primera plana)

dice entre otras cosas:

....Uno de los mayores males que se constatan, es la falta de unidad entre la militancia, las contradictorias posiciones de la misma en problemas secundarios, el empecinamiento en las pequenes y en el amor propio individual, la falta de entusiasmo y de dinamismo en general y la ausencia en gran escala de un sentimiento abnegado y de una voluntad activa, aglutinantes aplicados a los objetivos precisos inmediatos, orientados de cara al Ideal Todo eso, desde luego, no se corrige en un dia.

A mi juicio, otro d los males principales, a cuya fomentacion contribuye lo anteriormente expresado y que, reciprocamente, contribuye a mantener aquellos, es la falta de unidad del movimiento libertario en el exilio a traves de su forma estructural, de la que se deriva la dispersion de esfuerzos, la limitacion de los mismos a contradictorias corrientes, un prodigo empleo de energias, de recursos y de tiempo, que deberian ser dedicados directamente a unos mismos fines, y para una misma cosa, creandose a un estado latente de confusionismo, interpretativo, de interferencia hasta involuntaria, de inclinaciones absorptionistas, que en las delimitaciones obligadas que se imponen crean fricciones, rzan la susceptibilidad militante y no son nada favorables a la formacion de un clima abnegadamente solidario, en el que todos y cada uno, con plena y entera confianza, nos sintamos unidos y hermanados....

....Y anarquista a secas, no vacilo en declarar que entiendo que la verdadera organizacion anarquista iberica, capaz de recoger e interpretar el pensamiento, el sentimiento a la voluntad anarquistas en toda su amplitud, esta aun por formar.

Yo, militante de la CNT y del Movimiento Libertario, a la altura a que hemos llegado y a la luz de todas las experiencias se derivan de nuestra actuacion en el Exilio, considero que ha en el demasiada organizacion desorganizada, demasiados organi-

absorbentes de energias, sin dar apenas mas frutos que los simbolicos; demasiados organismos que queriendo mantener la categoria de tales, restringen, en lugar de ampliarlas, enriquecerlas y multiplicarlas, las actividades y posibilidades del Movimiento en su conjunto.

Una sola organizacion: la CNT.- ...Para que la militancia confederal y libertaria se manifieste en Francia con la maxima unidad de pensamiento, de accion y de eficacia -y con vistas a todo lo que de inmediato y futuro puede hacerse en Espana bajo la proyeccion moral y efectiva del Exilio -, a mi entender es precio que haya un solo organismo del movimiento libertario. Este organismo de unidad ha de ser la CNT.

Con toda mi buena fe, companeros, digo lo que pienso: hay demasiadas Federaciones y grupos multiplicados por tres; hay demasiadas comisiones de relaciones y demasiados comites multiplicados por tres; hay demasiadas reuniones y asambleas multiplicadas por tres, con un resultado, al multiplicarse por tres, que no eleva el potencia a nueve, ni tan siquiera a uno, y a veces representando cero. Y hay demasiados gastos multiplicados por tres, que podrian ser reducidos, aprovechandose mejor los medios.

Confianza y responsabilidad: una Sola organizacion, la CNT y un solo Secretariado Intercontinental de la CNT en el Exilio, al que fueran mandatados los hombres que la militancia toda considera mas capaces, mas solventes, mas seguros y mas dignos de su confianza...

...

UNA REUNION CNT-UGT EN ORLEANS.

Se trata de una crónica dando cuenta de un acto celebrado en aquella localidad, alla que preceden unas palabras de un tal A. Marquez que dice asi:

Hemos asistido a un acto ejemplar celebrado el Primero de Mayo en esta localidad por iniciativa de los camaradas de la UGT. La cordialidad ambiente y la sinceridad que se advertia en las palabras de cuantos intervinieron -ugetistas y cenetistas- nos han producido honda satisfaccion... Ugetistas y cenetistas coincidieron en el elogio de la lucha obrera que se desarrolla en Espana, desde el 12 de marzo triunfal de Barcelona, lucha a la que el exilio debe contribuir sin demora. Mas como hacer efectiva esa contribucion: creando un clima de entente fraterna; esforzandose, frente a las intrigas politicas, en el reagrupamiento de los trabajadores; afirmando el espíritu aliancista y antifascista: UGT-CNT.

LAS TAREAS DEL VII CONGRESO DE LA AIT.En la linea clasica: (pasquin)

Los debates del VII Congreso de la AIT en torno a la reforma de tacticas y principios han concluido acordando por gran mayoria que no hay lugar a rectificacion alguna. La internacional permanece fiel a sus principios, finalidades, tacticas de accion directa y el articulo anadido a sus estatutos en el Congreso de Paris, debido a un error de circunstancias -la guerra de Espana-, ha sido suprimido.

...

De un documento aprobado en relacion con la futura labor de la internacional (punto 5):

Frente a los dos bloques en pugna que se disputan el predominio mundial y que tratan de sostener la primacia del capitalismo, del Estado y del totalitarismo, la AIT tendra, con la fuerza de sus filiales y de sus afiliados, asi como con la cooperacion de los hombres libres de todo el mundo que coincidan en la lucha por la defensa integral de las libertades humanas, pero siempre conservando plena y total independencia y libertad de movimiento, a crear un bloque o frente internacional de la libertad.

...

Una fecha de agitacion internacional:

El VII Congreso de la AIT declara el 19 de julio de cada año, dia de agitacion social internacional, en conmemoracion de la Revolucion Espanola de 1936, y como preparacion ambiental de la futura revolucion social.

...

Las diferencias existentes en la seccion espanola:

En las ultimas sesiones, la delegacion de Espana CNT, asesora da por los representantes de la disidencia y cenetista en Francia -Domenech y Liarte-, hizo protestas de buena fe y manifesto deseos de restablecer la unidad confederal, para lo cual afirmaron estar dispuestos a todas las nobles transiciones, considerando entre ellas la reafirmacion de tacticas y principios, y en ultimo extremo la anulacion del articulo adicional, acordado en el Congreso de 1938. En repetidas intervenciones, la propia delegacion mantiene este criterio a pesar de situarse, con alguna frecuencia, en actitud de ofendidos.

Esta buena disposicion de animo hacia preseagiar la posibilidad de un arreglo, incluso entre los companeros mas escépticos. En realidad, lo unico que nos separa de bastantes excisionistas del exilio

-10-

y de forma de actuar de la otra fraccion cenetista del Interior, es la propension a las alianzas dudosas, y a la misma dada que siembran, o han sembrado, con respecto a tacticas y principios. Ciento que en nuestro periodo de guerra hicimos dejacion transitoria de nuestros valores morales ante una circunstancia de fuerza. Pero la experiencia fue bastante desastrosa para que el movimiento no decidiera, liquidadas aquellas circunstancias, recuperarse definitivamente. Hoy, como ayer, la CNT no tendría razon de ser si dejara de mantenerse en su linea clasica. Para las transigencias de todo orden, ahí estan la UGT y otros organismos, hasta ahora secundarios, pero tambien reformistas, sin que nadie pueda negarles su caract ristica obrera. La CNT en los Municipios en las comisiones paritarias, o en los tribunales dichos industriales, o en las juntas de Reformas Sociales, no tiene explicacion ni justificacion alguna, puesto que se fundo para actuar al margen de todo eso, precisamente, y para valorizar el esfuerzo y la personalidad de los trabajadores mediante la confianza renacida en ellos mismos y el empleo de la accion directa, o sea sin reconocimiento de las instituciones estatales.

La unica esperanza de reencuentro entre ambos sectores rivales radicaba en el reacomodamiento de todos a la base sindicalista y libertaria trazada por los Angelmo Loranzo, los Jose Prat, Tomas Herreros y muchisimos otros companeros que supieron construir y darle alma a la Confederacion Nacional del Trabajo. De momento en el VII Congreso de la AIT, parecia que la suerte estaba echada en este sentido, pero a nuestro juicio, el amor propio lo ha perdido todo. Pese al espíritu de transigencia manifestada -algunas vez con espíritu altisonante-, por Domenech, por Liarte (la peroracion de este fue de tipo anarquista) y por la delegacion directa de Espana este, en su calidad de Comite Nacional, no se avino a tolerar la presencia del otro Comite Nacional igualmente del Interior, pero correspondiente a la fraccion netamente apolitica, y, en consecuencia, dicha delegacion opto por retirarse del Congreso poco antes de que este dijera por terminadas sus tareas. No se ha ganado nada con ello, puesto que la misma circunstancia concurría en el Exterior, sin que a nuestra delegacion se le ocurriera retirarse a causa de la presencia de Domechen y Liarte, pertenecientes al sector divisionista. Si existia un proposito de arreglo, debia haberse mostrado no abandonando la discusion sobre la projectada unidad, se pretexto de una presencia para ellos desagradable, pero para otros agradable y necesaria.

M
86

Propuesta escisionista:

Esta posicion de intransigencia se patentiza con la presentacion al Congreso de la siguiente proposicion del "Comite Nacional de la CNT de Espana":

"Despues de haberse puesto de acuerdo en lo que concierne a los principios, tacticas y finalidades del sindicalismo revolucionario que inspira la trayectoria historica de la AIT, la Delegacion especial del CN de la CNT de Espana tiene necesidad de precisar de una manera concreta:

"Que esta de acuerdo con la proposicion presentada por el delegado de la Gran Bretana, y que fiel al mandato que ha recibido de los companeros que luchan en Espana, ruegan al Congreso de la AIT sea decidida su alta representacion organica.

"Tenemos especial interes en que se resuelva este problema, y con alto concepto de la responsabilidad hemos esperado el desarrollo de las tareas del Congreso. Nuestro mandato responsable no nos permite aceptar una doble representacion de la CNT de Espana, porque consideramos anormal que se invoque una representacion que es atentativa a los principios, las tacticas y las finalidades de la AIT. En consecuencia, proponemos que el Congreso nos reconozca como el unico CN de la CNT de Espana, a fin de entrar en una fase de trabajo y de ordenacion nacional e internacional con vistas a vigorizar el sindicalismo revolucionario.

"Hemos de declarar al Congreso que, en caso de no resolverse este problema, como aconsejan la razon y los principios eticos de nuestra querida Internacional, esta delegacion se vera precisada, haciendo honor a su mandato, a retirarse del presente Comicio".
(Firman los delegados afectados).

...

Posteriormente, el periodico dice que el Congreso designo una Ponencia, formada por Argentina, Inglaterra y Francia, para la busqueda de una solucion definitiva al problema de la disidencia confederal espanola. Esta ponencia propuso entre otras, la ~~futura~~ fusion de los dos Comites del Interior en los principios y Tacticas de la AIT, llamando a los exiliados a aportar su concursc etc,..

...

El lugar de residencia del Secretariado de la AIT se fija en Estocolmo.

...

En relacion con la Ponencia: La delegacion de la CNT de Espana se considero en el caso de reformar el texto de la siguiente mane-

ra:

"Estando formalmente establecida la coincidencia fundamental con motivo de la matificación integral de los principios, táticas y finalidad de la International y de sus Secciones:

...la solución del problema no puede encontrarse mas que estableciendo un acuerdo ...salido de ambos elementos confederados hasta hoy divididos... este acuerdo puede ser realizado sobre la base de que los dos sectores en litigio den su conformidad

- 1) A aceptar por principio que no pueden existir dos Comités Nacionales de la CNT en España. Se ruega crear...el ambiente para una pronta fusión.

Cuando esta unidad se consumada, es recomendable informar al Movimiento del Interior y del Exterior de que la unidad se ha restablecido....

- 3) La Ponencia desea que cuantos problemas los compañeros españoles estimen de importancia vital para el porvenir de la organización confederal, sean discutidos en el Interior de España, a partir del momento en que la CNT se podrá reunir con relativa libertad.

...

En vista de que no se ponen de acuerdo, hay un ultimo intento conciliatorio, ya que la delegación española de la AIT no estuvo de acuerdo con la reforma del dictamen, siendo uno de los motivos el negarse a admitir en el Exilio a un Delegado del Comité del Interior, que limitaría la personalidad de la Organización Cenetista en el Exilio.

La Ponencia, en un ultimo intento de conciliacion, refundió su labor en un breve texto y definitivo, recomnndando:

"En tanto la unidad no sea consumada, y con el fin de facilitar el clima moral susceptible de permitir su realizacion, ambas partes se comprometen a no manifestarse en el sentido que nañégre el intento de arreglo en vigor o que suponga agravio a la dignidad maxna personal de no importa que militante."

El Congreso toma en consideracion esta moción de ultima hora, pero la delegación de la CNT de España no la admite, insistiendo en que se apruebe su proposicion. La Sección Española de la AIT.PORA ruegan a aquella que la retire para no dificultar la marcha de las negociaciones, negándose la delegación rogada, aduciendo la obligacion de cumplir acuerdos tomados en el Interior. Bulgaria y el

42

~~-10-~~ 13

Secretario de la AIT abundan en el critoerio de la Seccion Espanola de la AIT y de la FORA. Sin embargo, la delegacion de la CNT de Espana no transige, quedando en el C^{ongreso} a titulo informativo.. hasta llegar al abandono del mismo.

...
MINISTERIO
DE CULTURA

